

Сценарий спортивно-интеллектуальной семейной игры «Эскадрилья и Морские волки на празднике в честь Дня Победы»

Участники

Ведущие: педагоги. Командиры команд: папы воспитанников. Участники команд: дети и члены их семей.

Цель

Формировать у старших дошкольников патриотические чувства, уважение и гордость за подвиг советского народа в Великой Отечественной войне.

Задачи

Рассказать детям про День Победы, познакомить их с героическим прошлым Родины; закрепить знания детей и родителей о Великой Отечественной войне; показать значимость государственных символов России и Знамени Победы; развивать у детей двигательные навыки: силу, быстроту, гибкость, координацию, выносливость; развивать целеустремленность, настойчивость и чувство товарищества; воспитывать чувство уважения к защитникам Отечества, любовь к Родине; вовлечь родителей в общественную жизнь своих детей в детском саду, побудить интересоваться их делами и оказывать эмоциональную поддержку; способствовать психологическому сближению детей и родителей; создать положительный эмоциональный настрой у детей и взрослых.

Материалы

Эмблемы, наборы цифр и букв, бланки с кроссвордами, два набора магнитного алфавита.

Оборудование

Две магнитные доски, два стола, мягкий конструктор, Знамя Победы с подставкой, воздушная пушка с серпантинном, пилотки и мешочки с песком по числу участников команд, две корзины, танки на веревочке, 10–12 кеглей, два ориентира.

Примерное время

60 минут.

Предлагаем сценарий спортивно-интеллектуальной игры для детей и родителей ко Дню Победы. Мероприятие включает две части. В первой – интеллектуальной – викторина и кроссворды для команд. Во второй – спортивной – тематические эстафеты.

Какую предварительную работу провести

Скачайте иллюстрацию и разместите ее в качестве афиши мероприятия на стенде для родителей, сайте или отправьте в чат группы.

Рассмотрите с детьми тематические иллюстрации о Великой Отечественной войне. Например, плакаты военного времени, фотографии, советские открытки с изображением Парада Победы. Поясните незнакомые дошкольникам слова, знание которых им пригодится во время спортивно-интеллектуальной игры.

Побеседуйте с детьми о символах Победы: Знамени Победы, георгиевской ленте. Сформировать у них представления о военном времени помогут рассказы С. Баруздина «За Родину» из книги «Шел по улице солдат», Л. Кассиля «Памятник советскому солдату» из книги «Твои защитники», стихи Г. Рублева «Это было в мае на рассвете...», С. Михалкова «Победой кончилась война» и др. Рекомендуйте родителям посмотреть с детьми фильмы «Сядь рядом, Мишка!» (реж. Я. Базелян, 1977) и «Девочка ищет отца» (реж. Л. Голуб, 1959).

Организуйте экскурсию в музей боевой славы, например, в ближайшей школе. Вместе с детьми и родителями посетите монумент в честь участников войны.

Что рассказать дошкольникам о георгиевской ленте

Перед праздничными мероприятиями проведите с воспитанниками беседу о георгиевской ленте. Расскажите о ее истории, значении цветов, как можно и как нельзя носить ленту, где ее получить.

В георгиевской ленте чередуются три черные и две оранжевые полосы. Черный цвет означает дым и порох, а оранжевый – огонь. Цвета ленты напоминают, что солдаты проявили смелость и доблесть в боевых действиях.

Георгиевская лента относится к ордену Святого Георгия, который был высшей военной наградой в России. Его вручали за исключительные геройские поступки. Например, этот орден получил русский полководец М.И. Кутузов.

Георгиевская лента – один из символов воинской славы России. Ее нельзя бросать, портить, как-то неуважительно использовать. За это могут выписать штраф или посадить в тюрьму. Георгиевскую ленту надевают, чтобы выразить почтение подвигу ветеранов. Можно сделать из ленточки аккуратный бантик и прикрепить его справа или слева на груди или на воротнике рубашки. Нежелательно крепить ленту к волосам и ниже локтя, на сумки и другие аксессуары, снаружи автомобиля. Лента не должна трепаться на ветру,

Получить ленту, чтобы почтить память ветеранов, можно, например, во время акции «Георгиевская ленточка». Она начинается в конце апреля. Волонтеры раздают георгиевские ленточки на улицах. Узнать точное место и время можно на сайте георгиевскаяленточка.рф.

Какой реквизит подготовить

Для мероприятия оборудуйте спортивный или музыкальный зал. Заранее подготовьте две магнитные доски, два стола, мягкий конструктор, Знамя Победы с подставкой, воздушную пушку с серпантинном.

Заранее проинформируйте родителей о мероприятии, чтобы сформировать команды. В каждой из них должны быть дети, папы и мамы. Чтобы обозначить, к какой из двух команд будут принадлежать участники, подготовьте эмблемы «Эскадрилья» и «Морские волки». Для командных заданий понадобятся наборы цифр и букв, из которых дети и родители составят даты «22 июня 1941» и «9 мая 1945», бланки с кроссвордами, два набора магнитного алфавита. Еще понадобятся пилотки и мешочки с песком по числу участников команд, две корзины, танки на веревочке, 10–12 кеглей, два ориентира.

Музыкальное сопровождение

Аудиозапись марша «Прощание славянки» (муз. В.И. Агапкина).

Литература.

- стихотворение В. Шефнера «Верим в Победу»;
- произведение «Победа» И. Василевского.

Вопросы для викторины о Великой Отечественной войне.

Кроссворд

Бланки с кроссвордами в приложение

Начало игры

20 минут

1-я ведущая

Каждый год 9 мая наша страна празднует очередную годовщину величайшего события – Победы в Великой Отечественной войне. Четыре года боев и тяжелых испытаний пережил наш народ, но выстоял благодаря мужеству, смелости и сплоченности.

2-я ведущая

В преддверье Дня Великой Победы мы хотим, чтобы вы почувствовали гордость за наших солдат, которые победили в этой страшной войне и 1 мая 1945 года водрузили Знамя Победы на крыше здания Рейхстага в городе Берлине. Чтобы ощутить ту же радость, которую испытали тогда солдаты Красной Армии, устроим небольшую реконструкцию этого яркого события. В память о подвиге ваших прадедов и прапрадедов вы пройдете испытания и в конце водрузите Знамя Победы.

Ведущие читают по одному четверостишие стихотворения В. Шефнера «Верим в Победу». Затем под аудиозапись марша «Прощание славянки» выходят семьи воспитанников в одной шеренге и делятся на две команды.

1-я ведущая

Путь к победе сложный, поэтому вы должны пройти школу молодого бойца. Родители помогут вам в этих учениях. Теперь вы – команды. Капитаны команд, поприветствуйте друг друга!

Капитаны представляют свои команды и озвучивают девизы.

Капитан команды «Эскадрилья»

Летит отряд пилотов – наша эскадрилья.

Мы сильные и смелые ребята молодые,

Нам мастерства в полете совсем не занимать,

Учитесь, на нас глядя, высоко летать.

Капитан команды «Морские волки»

Мы волки морские – вояки лихие!

Пловцы и ныряльщики мы неплохие.

В воде и на суше мы умеем дружить,

И дружба поможет нам победить!

Звучит звонок. Команды садятся за столы.

Интеллектуальные игры

20 минут

1-я ведущая

Первое задание для команд. Перед вами – буквы и цифры. Составьте из них дату на магнитной доске.

Команда «Эскадрилья» выкладывает дату: 22 июня 1941. Команда «Морские волки» выкладывает дату: 9 мая 1945. Далее команды отвечают на вопрос ведущего, что это за даты.

2-я ведущая

Молодцы! Второе задание – викторина о Великой Отечественной войне.

Викторина о Великой Отечественной войне. Ведущие по очереди задают вопросы детям, мамам и папам в каждой команде. Если участники команды, которой ведущая задала вопрос, не знают ответ, право высказаться переходит к участникам второй команды. Дети отвечают без помощи родителей. После того как дети ответят на четыре вопроса, на свои вопросы отвечают мамы, а затем папы. Все вопросы – на тему Великой Отечественной войны.

1-я ведущая

Предлагаю третье задание – разгадать кроссворд.

Кроссворд. Каждая команда получает бланк со своим кроссвордом. Они отгадывают слова, по первым буквам которых составляют ключевое слово и выкладывают его на магнитной доске. У одной команды ключевое слово – «Победа», у другой – «Война».

Подвижные игры и эстафеты

20 минут

1-я ведущая

Тяжело в учении, легко в бою! Нести тяготы службы, с честью выполнять воинский долг бойцам помогают тренировки и тактические учения. Внимание, команды! В две шеренги становись!

Эстафета «Учебная тревога». Участники каждой команды выстраиваются в две шеренги на линии старта. Начинают первую эстафету папы воспитанников. Первые участники каждой команды добегают до ориентира, надевают пилотки, берут игрушечный автомат, возвращаются к месту старта и передают эстафету. Побеждает команда, все участники которой в пилотках построятся по линии старта.

2-я ведущая

Молодцы! А теперь мы направляемся на учебные стрельбы.

Эстафета «Снайперы». Участники каждой команды по очереди бросают мешочки с песком в свою корзину. Сначала все бросают правой рукой, ведущие считают число мешочков в корзинах. Затем бросают левой рукой, ведущие снова считают число мешочков в корзинах. Суммируют результаты за две попытки. Побеждает та команда, у которой в корзине будет больше мешочков.

1-я ведущая

Вы справились и с этим заданием! Поздравляю, вы окончили школу молодого бойца на отлично. Впереди – последнее испытание. Преодолейте все преграды, чтобы водрузить Знамя Победы.

Заключительная эстафета «Во имя Победы». Участники команд преодолевают препятствия. Мамы «пересекают минное поле на танке»: по очереди провозят игрушечный танк на веревочке мимо кеглей, чтобы не сбить их. Далее папы с детьми преодолевают переправу: дети становятся папам сверху на ступни ног, пары берутся за руки. Папы идут до ориентира, затем пары возвращаются задним ходом к команде. В конце все участники игры строят из мягкого конструктора «башню Рейхстага» и водружают на крышу Знамя Победы.

2-я ведущая

Наша армия разгромила врага и спасла от фашизма народы всего мира. Весть о Великой Победе пришла весной, 9 мая 1945 года. Летом, 24 июня, в Москве на Красной площади состоялся первый Парад Победы. Этот день завершился праздничным салютом. С тех пор каждое 9 мая вся страна отмечает День Победы.

1-я ведущая передает 2-й ведущей воздушную пушку с серпантинном. 2-я ведущая делает залп. 1-я ведущая читает первое четверостишие произведения «Победа» И. Василевского.